

МЕДИА

#КОМАНДА
47

81 годовщина начала боев на Лужском рубеже была ознаменована автопробегом по местам ожесточенных и кровопролитных боев, которые вели курсанты военных училищ, ополченцы и бойцы регулярных частей Красной Армии, сдерживая наступление фашистских полчищ на Ленинград. Сейчас здесь усилиями поисковиков установлены памятные знаки. Их и посетили в ходе автопробега активисты районного совета ветеранов, подростки из губернаторского трудового отряда и представители молодежного центра «Бирюзовый». Экскурсоводом стал историк, краевед, ветеран боевых действий, командир поискового отряда «ЛЕНПЕХ-ПЕТЕРГОФ» Александр Слесарчук. Конечным пунктом автопробега стал мемориал в Большом Сабске, где состоялась торжественно-траурная церемония захоронения останков бойцов, проведенная членами поискового отряда «Авангард».

Младший лейтенант Антон Георгиевич Трифоненков 1905 года рождения числился за 2 дивизией народного ополчения Московского района Ленинграда. Поднят в лесном массиве возле дер. Мышкино «Народным Союзом Германии». Красноармейца Ивана Абрамовича Богданова 1920 года рождения, бойца 1-го стрелкового полка 2-й Гвардейской дивизии Ленинградской армии народного опол-



Трифоненков Антон Георгиевич
1905 года рождения
Младший лейтенант
2-я Дивизия народного ополчения
Московского района Ленинграда.

чения, нашли поисковики отряда «Щит» в урочище Малые Пелешы. Останки обоих переданы поисковому отряду «Авангард» для захоронения. Родственники этих воинов пока не найдены, но авангардовцы не теряют надежды их найти.

Перед тем, как воздать погибшим защитникам Отечества воинские и гражданские почести, командир



НА РУБЕЖЕ ПАМЯТИ

поискового отряда «Авангард» Лариса Фетисова рассказала, что 5 июля 1941 года был отдан приказ о создании Лужского оборонительного рубежа. 10 июля немцы были уже в Луге, 14 июля - в Сабске.

Оборону Ленинграда на дальних подступах до начала войны возлагали на Прибалтийский особый военный

километров героически защищали курсанты Ленинградского пехотного Краснознаменного училища имени С.М. Кирова.

На Лужском рубеже немецкая группа армий «Север» была остановлена на 45 суток. За это время была создана оборона южных и юго-западных подступов к Ленинграду. На обо-



округ. В первые дни войны его прервали в Северо-Западный фронт. Войска фронта участвовали в обороне Ленинграда на дальних и ближних подступах. Эта операция снизила скорость продвижения немецкой армии. Южные и юго-западные подступы к Ленинграду оказались незащищенными и открытыми для наступающей группы армий «Север» - в этих условиях битва за Ленинград приобрела решающее значение для дальнейшего хода войны.

Для спасения Ленинграда был создан в спешном порядке Лужский оборонительный рубеж под руководством генерал-лейтенанта К.П. Пядышева. Рубеж проходил от Финского залива до озера Ильмень, имел протяженность 300 километров, из них 18



• ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

ронительные работы ежедневно выходили 500 тысяч ленинградцев, жителей Ленинградской и других прилегающих областей.

Именно в ходе Лужской операции был получен стратегический выигрыш во времени, необходимый для мобилизации тыловых и фронтовых резервов для дальнейшего укрепления обороны Ленинграда и страны в целом.

Затем перед собравшимися выступили глава администрации Сабского сельского поселения Николай Анатольевич Спиринов и командир поискового отряда «ЛЕНПЕХ-ПЕТЕРГОФ» Александр Александрович Слесарчук. Благочинный Волосовского района отец Иоанн прочитал по погибшим защитникам Лужского рубежа заупокойную молитву. Под оружейные залпы останки были бережно преданы земле. На свежую могилу легли цветы и венки.

После торжественно-траурной церемонии ее участники побывали в Сабском краеведческом музее, где осмотрели залы боевой славы и диораму боев на Лужском рубеже. Для молодежи и подростков увиденное и услышанное стало настоящим открытием.

Жизнь идет и ее невозможно остановить. Но настоящее никогда не бывает без прошлого. Горит, не угасая, вечный огонь народной памяти - вечная благодарность тем, кто не вернулся с войны! 47

✉ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ✉ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ✉ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ✉

СПАСИБО, «РАДУГА»!

Выражаем огромную благодарность за организацию летнего оздоровительного лагеря «Радуга» в д. Большой Сабск. Здесь были созданы хорошие условия для детей: комфортное проживание, насыщенная ежедневная программа отдыха, полезная деятельность и развлечения, хорошее питание.

Спасибо за доброе и заботливое отношение к детям директору лагеря Надежде Александровне Белолаптиковой, а также воспитателям и всему обслуживающему персоналу оздоровительного лагеря. 3 недели в «Радуге» оставили у детей радостные воспоминания, впечатления превзошли все ожидания! Мальчишки и девочки остались очень довольны, а мы, родители, были за них спокойны!

По поручению родителей Н. Прокофьева

Как хорошо, что есть хорошие люди!

Уважаемая редакция газеты «Сельская новь»! Хочу через газету поблагодарить дорогих для меня людей - Бориса Васильевича Григорьева и директора Большеврудской школы Светлану Александровну Беликову, сделавших уборку могил моих самых близких родственников на кладбище в Большой Вруде.

Я отработала в Волосовском районе учителем 54 года (Тресковицкая, Большеврудская и Клопицкая школы). На пенсии вдруг случился инсульт. Из больницы забрал меня сын и увез к себе в Карелию. Выходил меня. Но так случилось, что не стало и его... После такого горя меня забрала его дочь (моя внучка), которая живет в собственном доме в Карелии. Выстояла и эту беду. А родные на кладбище... Переживала, что их никто не навещает. Кто знал их могилы - все умерли. И вдруг меня

разыскал по телефону бывший ученик Тресковицкой школы Борис Григорьев. Сейчас он живет в Петербурге, капитан 1 ранга, профессор, почетный работник Высшей школы РФ. Во Вруде у него дача. Я поделилась с ним своими переживаниями, и он навещал могилы моих родных, навел там порядок, сфотографировал результат и прислал мне. Успокоил меня.

А нынче позвонила мне Светлана Александровна. Она нашла могилы (искала два дня) и тоже все убрала, посадила цветы, покрасила ограду. Она ученица Большеврудской школы. Я учила ее брата.

Как же я благодарна этим людям! Материнское им спасибо и низкий поклон за такой сердечный отклик на мои переживания...

Е. Смирнова

Материалы страницы подготовила Н. БОГДАНОВА